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Úvod 

Zhruba 40 % plochy pozemků Univerzity Palackého v Olomouci (UP), jejichž celková rozloha 

činí 399 504 m2, je pokryto vegetací. Tento dokument všechny zelené plochy ve správě UP, 

resp. jejích fakult a součástí mapuje a podává přehled současné podoby jejich údržby. 

Popisuje, jak se na daných plochách hospodaří, a odhaluje možný potenciál pro jejich další 

rozvoj. V neposlední řadě je jeho cílem zdůraznit důležitost ploch pro rozvoj biodiverzity v okolí 

univerzitních budov a nutnost odpovídající péče o ně.  

Vznik materiálu Mapování (pasportizace) a management údržby zeleně UP naplňuje bod 

3.4 Akčního plánu realizace Strategie udržitelného rozvoje UP na roky 2022–2023, resp. 

odpovídající bod v dlouhodobé Strategii udržitelného rozvoje UP v oblasti Voda a zeleň. 

Univerzita Palackého je druhá nejstarší vysoká škola v České republice a valná většina jejich 

budov se nachází v historickém centru Olomouce, čímž je výrazně definováno okolí budov. 

Budovy v historickém centru disponují menšími plochami zeleně. Zároveň se však některé 

z budov nachází na okraji města nebo v částech, kde je zeleň bohatší a nekoresponduje 

s klasickou městskou zelení. Univerzita Palackého se rozkládá po celém území města 

Olomouc. Univerzita také disponuje dvěma areály mimo město Olomouc – rekreačním 

střediskem Karlov a Výcvikovým středisko Pastviny, ty však nejsou předmětem mapování, 

avšak jsou zohledněny v přehledu údržby. 

První část dokumentu podává přehled analýzy stavu údržby vegetace z pohledu jednotlivých 

fakult a součástí UP. Dále bude představena hrubá inventarizace vegetace vyskytující se na 

plochách ve správě UP. Nakonec budou slabé a silné stránky, které vyvstaly v rámci daného 

monitoringu, porovnány v rámci SWOT analýzy. Dokument je vytvořen za účelem stručného 

přehledu, jak probíhá údržba na jednotlivých součástech UP a jakými vegetačními prvky a 

v jakém stavu univerzita disponuje. Na základě tohoto dokumentu pak bude vytvořena 

metodika, jak rozvíjet biodiverzitu na UP a jak se o ni vhodně starat. 

  

Proč chránit biodiverzitu 

Pojem biodiverzita označuje rozmanitost života na Zemi ve všech jeho úrovních, od genů až 

po ekosystémy, a může zahrnovat evoluční, ekologické a kulturní procesy, které udržují život. 

Její důležitost v rámci měst neubývá, ba naopak.  

Zeleň ve městech poskytuje lidem mnoho ekosystémových služeb, jež jsou nedílnou součástí 

každodenního života každého z nás. V budoucnu nás ve vztahu s klimatickou změnou čekají 

velké výzvy, proto je nezbytné o zeleň pečovat s odpovědností a s povědomím o udržitelnosti 

jednotlivých opatření, co se péče o zeleň týče. Z hlediska ekologických funkcí vegetace 

obecně zvyšuje vlhkost vzduchu, v rámci povrchu tlumí vysoké teploty, zachytává prach, tlumí 

hlučnost či snižuje množství bakterií1. Z pohledu esteticko-psychologické funkce pak pozitivně 

ovlivňuje zdravotní stav lidí a zvyšuje fyzickou aktivitu (nepřímo motivuje k pohybu).  

 

1 Fytoncidy snižují přítomnost bakterií v prostředí (cedr, cypřiš a borovice, hloh, hrušeň, lípa, ořešák, topol 
a střemcha). (Zdroj: https://www.fld.czu.cz/cache/article-data/V3U/2020-02-27_Zelen%C3%A1_budoucnost.pdf) 

 

https://udrzitelna.upol.cz/files/cm/Udrzitelna_univerzita/Akcni-plan_2022-2023.pdf
https://udrzitelna.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/Udrzitelna_univerzita/Strategie-udrzitelnosti-UP.pdf
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Údržba zeleně pod správou jednotlivých fakult 

a hospodářsko-správních jednotek UP 

Univerzitu Palackého v Olomouci tvoří osm fakult, Vysokoškolský ústav CATRIN a další 

součásti. Z nich jsou z hlediska spravované zeleně nejvýznamnější rektorát, Správa kolejí 

a menz UP (dále SKM) a Sportovní hala UP. Každá z těchto uvedených součástí má odlišně 

nastavenou hierarchii managmentu údržby. Níže je uveden stručný přehled jednotlivých 

struktur hospodaření s přilehlou vegetací. 

 

Přírodovědecká fakulta + Vysokoškolský ústav CATRIN 

Tajemnice: Ing. Lenka Káňová 

Vedoucí provozu: Věra Holišová  

Správa údržby zeleně: Ing. Lenka Kubáčová (samostatný odborný zahradník, referent) 

Pod správou údržby: areál 17. listopadu (mimo areál SKM UP a právnické fakulty), areál Holice 

(mimo hospodářsko-výzkumnou část, která spadá pod katedru ekologie), Rekreační středisko 

Karlov, Vysokoškolský ústav CATRIN 

Celková plocha: 73 215 m2 – 17. listopadu 17 758 m2, Holice 54 078 m2 (z toho 27 368 m2 

ploch vegetace pro výzkum), Karlov pod Pradědem: 1 379 m2  

Celkem pod správou údržby PřF: 45 847 m2 

Hlavní koordinátorkou a také hlavní činitelkou údržby v případě PřF je Ing. Kubáčová, 

kvalifikovaná zahradnice s VŠ vzděláním, které spolupracuje s dalšími čtyřmi zahradníky 

a nárazově s údržbářem budovy PřF na třídě 17. listopadu, který také zajišťuje průběžné 

sečení trávníku. Údržba areálu zeleně v Holici a na 17. listopadu je častá, v pravidelných 

intervalech a zahrnuje péči o dřevinné vegetační prvky (dále DVP). Tato údržba / zahradnické 

práce zahrnují péči o stromy včetně pěstebního střihu, údržbu veškeré vegetace, hnojení 

a postřiky (Ing. Kubáčová má certifikaci jedových zkoušek II. stupně). Pro daný areál je 

k dispozici vlastní zahradnická technika, která se nesdílí – zahradnický traktor, křovinořez 

a základní zahradnické nářadí.  

Průběžnou základní údržbu zeleně – zejména sekání trávníku Rekreačního střediska Karlov, 

zajišťuje správcová areálu paní Hana Bruntsvyková. Údržba vegetace v Karlově je zhruba 

třikrát do roka doplněna pracemi týmu Ing. Kubáčové, kdy jsou zajištěny technicky náročnější 

úkony jako čištění okapů, stříhání DVP aj.  

Interiérové rostliny byly v případě PřF zajištěny z většiny z vlastní iniciativy Ing. Kubáčové, 

která zároveň zajišťuje pravidelnou péči o ně. Z rozpočtu PřF jsou financovány náklady 

za dodatečnou údržbu jako nákup substrátu, hnojiv a nových obalů na květináče pro 

interiérové rostliny. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022 (odhad): 1 mil. Kč (mimo mzdové náklady)  
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Právnická fakulta 

Tajemník: Bc. Ing. Petr Bačík, Ph.D. 

Správa údržby zeleně: Jakub Kadlec (vedoucí správy budov) 

Pod správou údržby: plocha přilehající k budově PF na 17. listopadu 

Celkem pod správou údržby PF: 10 548 m2 

Údržba zeleně v areálu budov PF A + B je z většiny iniciována ze strany tajemníka budov PF 

a následně koordinována a prováděna vedoucím správy budovy s případnou výpomocí 

dalších tří údržbářů. Údržba zeleně ze strany PF bohužel není odborná, chybí zde 

kvalifikovaný či alespoň zkušený zahradník. Nynější údržba zeleně spočívá zejména v sekání 

trávníku, zřídka eliminaci plevele a nezbytné péče o zeleň. Náročnější zahradnické práce 

v podobě stříhání stromů jsou zajištovány externí firmou. Zároveň je touto pracovní skupinou 

zajišťována i okrajově údržba interiérových rostlin včetně zelené stěny a zelené střechy, které 

byly vybudovány v rámci rekonstrukce, kterou budova A PF prošla. Zahradnická technika je 

základní a nesdílí se. Jelikož se vedoucí správy budovy spolu s týmem údržbářů zabývá 

zejména stavebně-technickou údržbou budov PF, jen okrajově jim zbývá čas pro následnou 

péči o zeleň.  

Péče o interiérové rostliny je zajišťována okrajově. Systém zelené stěny byl špatně nastaven 

pro optimální růst stávajících rostlin, které uvadají. Vedení PF počítá s dalšími opatřeními 

a s tím spojenými náklady pro revizi celého systému zelené stěny. Musí být zajištěna 

i následná optimální údržba daných rostlin, která je v současnosti nedostatečná.  

V roce 2024 by měla započít realizace nové výsadby v tomto areálu, proto bude nezbytné 

zajistit dostatek pracovní a odborné síly pro následnou péči o nově vysazenou vegetaci nebo 

případně zajistit následnou péči externí firmou. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022 (odhad): 49 547 Kč (mimo mzdové náklady) 

 

Pedagogická fakulta 

Tajemník: Ing. Ondřej Kolář 

Vedoucí správce budov: Bc. Tomáš Pazdera 

Správa údržby zeleně: Oldřich Štěpánek (zahradník) 

Pod správou údržby: dvůr budovy PdF na Žižkově náměstí, zahrada a sad na Dlouhé ulici 

Celkem pod správou údržby PdF: 11 148 m2 

Většinu péče o zeleň zajišťuje pan Štěpánek, zahradník PdF. V případě hlavní budovy PdF na 

Žižkově náměstí se jedná o dvůr a prostor před budovou. Ve dvoře se nachází čtyři stromy 

a několik květináčů, v před prostoru travnatá plocha a jehličnany. Zahradník zajišťuje 

komplexní údržbu jako sečení trávy, ořezy stromů a péči o ně.  

Dále je zajištěna intenzivní péče o zahradu s ovocnými stromy a plochami pro pěstování 

zeleniny a ovoce na Dlouhé ulici (zhruba 1 ha plochy). Tento prostor je využíván pro výzkum 

a výuku studentů PdF a přísluší mu i buňka sloužící jako šatna. Ze strany pana Štěpánka byl 

vznesen požadavek na další buňku pro zajištění lepšího zázemí pro studenty – současné je 

nedostatečné. Pro obděláváni zemědělské půdy a údržbu celé zahrady je k dispozici technika 

https://www.pf.upol.cz/nc/kontakty/vizitka/empid/12621/
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jako křovinořez, ruční sekačka, strunová sekačka, plotostřih, malotraktor, postřikovač 

a základní zahradnické nářadí.  

Při budově Purkrabská je současně malá travnatá plocha, kterou je v plánu využít pro studium 

a výzkum pod vedením dr. Jače z katedry biologie. 

Péče o interiérové rostliny je z většiny také zajištěna panem Štěpánkem, zejména v podobě 

hnojení a dodatečné údržby. Na průběžné zálivce se částečně podílí zaměstnanci konkrétních 

pracovišť na PdF. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022 (odhad): 153 214 Kč (Osobní náklady: 

76 534,80 Kč, ostatní náklady: 76 678,79 Kč) 

 

Lékařská fakulta + fakulta zdravotnických věd 

Tajemnice: Ing. Jana Valíková (LF), Ing. Marie Fialová (FZV) 

Vedoucí správce budov + správa údržby zeleně: Petr Zlámal 

Pod správou údržby: areál přiléhající k budově teoretických ústavů LF a FZV, dostavbě 

Teoretických ústavů a k budově LF Ústavu molekulární a translační medicíny 

Celkem pod správou údržby LF: 14 810 m2 

Celý areál LF a FZV je pod správou LF a příslušící zeleň a její údržba je pod správou 

vedoucího budov pana Petra Zlámala. Veškerá průběžná základní údržba zeleně jako sečení 

trávy apod. je zajištěna týmem údržby, který čítá 12 údržbářů. Chybí tu kvalifikovaný 

zahradník, tudíž údržba zeleně v podobě stříhání stromů a postřiku a jinak technicky 

náročnějších prací je obstarávána externí firmou (cca dvakrát ročně). Travnatá svahová místa 

u budovy Ústavu molekulární a translační medicíny (ÚMTM) jsou sečena taktéž externí firmou, 

protože není vhodná technika pro provádění těchto prací ve svahu. Je tu velká produkce 

zahradnického odpadu – třikrát ročně je zajišťován svoz posekané trávy a na podzim je 

zajišťován svoz velkého množství spadaného listí (kontejner o objemu 4 m3). Dříve byl tento 

organický odpad odvážen do stávajícího kompostu, kterým již bohužel LF nedisponuje (již není 

volný prostor). Část travnaté plochy u hlavní budovy LF disponuje závlahou, která však 

nefunguje optimálně. Zahradnická technika, která je pro údržbu zeleně LF k dispozici, setrvává 

ze dvou křovinořezů, dvou ručních sekaček, základního zahradnického nářadí a malotraktoru, 

který je využíván jak pro zahradnickou údržbu, tak v zimě pro úklid sněhu (ve špatném 

technickém stavu, je potřeba nový). 

Péče o interiérové rostliny je obstarávána uklízečkami a zaměstnanci konkrétních pracovišť. 

Univerzita pouze dokupuje substrát pro dodatečnou péči. 

Budova na Palackého ulici (klinika zubního lékařství) spadá pod správu Fakultní nemocnice 

Olomouc. 

Odhadované finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022: 142 673 Kč (mimo mzdové 

náklady) 
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Fakulta tělesné kultury 

Tajemník: Ing. Pavel Král, MSc., MBA 

Vedoucí správy budov + správa údržby zeleně: Ing. Miloslav Konrád 

Provozní manažer: Mgr. Tomáš Junek (Aplikační centrum BALUO) 

Pod správou údržby: okolí budov FTK a Aplikačního centra BALUO, rekreační středisko 

Pastviny 

Celkem pod správou údržby FTK: 3 900 m2 (areál Neředín) + 7 254 m2 (Pastviny) 

Chod údržby zeleně FTK je pod koordinací Ing. Miroslava Konráda a většina údržby je 

zajišťována prostřednictvím tří údržbářů, kteří spadají pod jeho vedení. Jimi je zajišťována 

základní úprava zeleně jako sečení trávy, hrabání listí. Kolem budovy Aplikačního centra BALUO 

je údržba spravovaná údržbáři příslušné budovy pod vedením provozního manažera Mgr. 

Tomáše Junka. V případě, že nejsou schopni údržbáři FTK zajistit dostatečnou údržbu zeleně 

vzhledem k jiným povinnostem souvisejícím s údržbou a nedostatečné kvalifikaci, co se péče 

o zeleň týče, je osloven zahradník externě (Jan Jiří Březina z SKM). FTK disponuje základní 

zahradní technikou jako je ruční sekačka, křovinořez a dalším základním zahradním nářadím. 

Základní péči o interiérové rostliny je zajišťují uklízečky. Budova C disponuje zelenou stěnou 

a zelenou střechou. Zelená stěna je ve velmi dobrém stavu, je zde automatické hnojení rostlin 

a závlaha. Dodatečná péče o výše zmíněné je obstarávána také příslušnými údržbáři budovy. 

U zelené střechy tomu tak bohužel není, důvodem je však pravděpodobně umístění stínicí 

plachty, která zastiňuje dané rostliny.  

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022 (odhad): 80 000 Kč (THP pod FTK), 30 000 

Kč (externí subjekt), 60 000 Kč (Pastviny) 

 

Filozofická fakulta  

Tajemnice: Ing. Andrea Wágnerová 

Správa údržby zeleně: Miloslav Maťátko (zahradník) 

Pod správou údržby: nádvoří Křížkovského 10 / 12 / 14, Umělecké centrum Konvikt, částečně 

u budovy Na hradě 5 (hlavní budova CMTF), Parkánové zahrady 

Celkem pod správou údržby FF: 3 130 m2 

V případě údržby zeleně pod správou FF je hlavním činitelem zahradník Miloslav Maťátko, 

který obstarává zeleň na nádvoří budov K10, K12, K14, parkánových zahrad a Uměleckého 

centra (Konvikt). Pan Maťátko je velice schopný, chybí mu však zkoušky pro práci s chemií 

apod. Zmíněný zahradník obstarává základní údržbu jako sečení trávy, pěstební střih DVP, 

odplevelení, sezónní výsadbu venkovních květináčů. FF má k dispozici techniku jako 

křovinořez, vertikutátor, ruční sekačku. Pro optimální péči o daný areál je pracovní síla 

nedostačující, v době sezóny by bylo vhodné zajistit další pracovní sílu pro výpomoc při 

zahradních úpravách. Pan Maťátko byl původně zaměstnán zejména pro zahradní práce 

v parkánových zahradách, často však bývá povolán i pro údržbu zeleně dalších budov 

(Rektorát UP, CMTF). Příslušný zahradník má k dispozici zahradní techniku jako ruční 

sekačku, vertikutátor, křovinořez a další nezbytné zahradnické základní zahradnické nářadí. 

Odhadované finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022: Parkánové zahrady 594 427,08 

Kč (v dané částce je zahrnuta i mzda zahradníka) 
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Cyrilometodějská teologická fakulta 

Tajemník: Mgr. Ivan Drábek 

Správa údržby zeleně: pod FF 

Pod správou údržby: pod FF 

Celkem pod správou údržby CMTF: – 

Před budovou CMTF Na Hradě se nachází malá travnatá plocha s několika stromy. Základní 

údržba jako sečení trávy je zajišťována příslušnou správou budovy. V případě, že je potřeba 

větší zásah, je povolán pan zahradník z FF Miloslav Maťátko. Vše je řízeno pod správou FF. 

Interiér této budovy se pyšní velkým počtem interiérových rostlin, které z vlastní iniciativy 

postupně vypěstovala a namnožila bývalá zaměstnankyně paní Krásná. Paní Krásná v péči 

o tyto interiérové rostliny pokračuje, avšak v rámci DPP (placena z rozpočtu FF). 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022: 31 000 Kč (substrát + květináče – interiérové 

rostliny) 

 

Správa kolejí a menz 

Vedoucí provozně-technického útvaru: Ing. Radek Koněvalík 

Správa údržby zeleně: Mgr. Jan Jiří Březina (hlavní zahradník) 

Pod správou údržby: areál v okolí kolejí a menzy na 17. listopadu a Neředíně, areál kolejí 

Chválkovice 

Celkem pod správou údržby SKM: 23 089 m2 

Hlavní činnost údržby komplexně koordinuje Ing. Koněvalík s tím, že činnost údržby zeleně 

má na starost kvalifikovaný zahradník Mgr. Březina. Zahradník spolu s výpomocí dalšího 

údržbáře obstarává veškerou základní péči jako sečení travnatých ploch, odplevelování, sběr 

listí, střihy stromů atp., externí práce jsou poptávány spíše výjimečně. K dispozici má SKM 

techniku jako multikáru (zastaralá), malotraktor (úklid sněhu v zimě), křovinořez, motorovou 

pilu a základní zahradnické nářadí.  

O interiérové rostliny se starají uklízečky daných budov a příležitostně zaměstnanci 

jednotlivých pracovišť. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022: 784 366 Kč (včetně mzdových nákladů) 

 

Sportovní hala 

Vedoucí sportovní haly + správa údržby zeleně: BA. Aneta Komárková 

Pod správou údržby: areál v okolí objektu Sportovní haly UP a kolejí Evžena Rošického 

Celkem pod správou údržby SH UP: 14 458 m2 

Údržbu zeleně celého areálu včetně vegetace v okolí kolejí Evžena Rošického zajišťují čtyři 

údržbáři, kteří spadají pod správu vedoucí sportovní haly. Kvalifikovaný zahradník tu není 

k dispozici, ale vzhledem k charakteru vegetace je tato údržba dostačující. Obstarávají 

základní údržbu vegetace jako sečení trávy, stříhání stromů a na podzim sběr listí. Sportovní 

https://portal.upol.cz/MyPortal/ShowPerson?id=f17c13c4-ece9-40a6-9dcb-65215700eee2
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hala disponuje technikou v podobě tří křovinořezů, dvou ručních sekaček a malotraktoru (starý 

zhruba 30 let), který slouží jak pro sečení trávy, tak pro úklid sněhu v zimním období. Jelikož 

je zde pracovní síla pro údržbu zeleně dostačující, není obvykle doplňována externě, jen zřídka 

v případě větších technicky náročnějších zásahů (ořezy vysokých stromů). 

Rostlin v interiéru je pomálu a starají se o ně sami pracovníci na jednotlivých pracovištích. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022: 60 302 Kč (mimo mzdové náklady) 

 

Rektorát 

Kvestorka: Mgr. Petra Jungová, LL.M. 

Vedoucí správy a údržby budov + správa údržby zeleně: Jaroslav Kubík 

Pod správou údržby: budova rektorátu Křížkovského 8, budova Zbrojnice 

Celkem pod správou údržby rektorátu: 133 m2 

Rektorát nedisponuje velkým množstvím zeleně. Na nádvoří Křížkovského 8 se nachází pouze 

malá travnatá plocha lemovaná čtyřmi stromy. Parkoviště příslušící rektorátu je podobně jako 

prostor nádvoří Zbrojnice obrostlý popínavými rostlinami. Tudíž velká část údržby zeleně je 

spojená s péči o tyto rostliny. Část těchto rostlin byla v roce 2022 z důvodu nežádoucích vlivů 

při budově Zbrojnice odstraněna. Údržba zeleně v případě rektorátu spočívá také 

v odstraňování nežádoucího plevele v těchto prostorách. Celkový chod údržby koordinuje pan 

Kubík a samostatnou základní údržbu zajišťuje on s týmem zaměstnaných údržbářů. Někdy je 

pro dodatečnou údržbu povolán zahradník z FF pan Maťátko. 

Interiér je z většiny opatřen rostlinami z vlastní iniciativy jednotlivých zaměstnanců konkrétních 

pracovišť. Základní péče je taktéž zajišťována konkrétními zaměstnanci a z části uklízečkami. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022: celkově 220 845 Kč (176 840 Kč náklady na 

výměnu buxusů v parkánových zahradách) 

 

Botanická zahrada 

Vedoucí botanické zahrady: Mgr. Václav Dvořák 

Pod správou údržby: areál botanické zahrady 

Celkem pod správou údržby BZ: 5 105 m2 

Údržbu areálu botanické zahrady (BZ) obstarávají tři lidé, jejichž pracovní činnost zahrnuje 

celkem dva celé úvazky. Mimo to v létě, v sezónním období, je údržba doplňována brigádníky. 

Zahradníci botanické zahrady jsou kvalifikovaní, mají vystudovanou zemědělskou školu. Pro 

údržbu je zde k dispozici základní zahradnické nářadí plus ruční sekačka, drtič, pila, některé 

nářadí je zastaralé, ale stále funkční. Chybí zde sterilizátor zeminy. Zahradnický odpad je 

odkládán do kompostu. BZ disponuje velkým hmyzím hotelem. Současně není k dispozici 

velký prostor pro interiérové rostliny, je zde jen několik kusů, o které se starají zahradníci BZ, 

jejich počet se však značně navýší po plánované nové výstavbě, která bude zahrnovat zimní 

zahradu. Náklady na údržby zde zahrnují nákup výsevního substrátu, postřiky (na hmyz a 

slimáky), hnojiva. 

Finanční náklady na údržbu zeleně za rok 2022 (odhad): 10 000 Kč (mimo mzdové náklady) 

 

https://portal.upol.cz/MyPortal/ShowPerson?id=ab196481-1c89-4c94-8256-f7374d8450f8


Mapování zeleně UP 

Mapování zeleně spadající pod správu UP bylo rozděleno dle katastrálních území města 

Olomouce. Zhodnocení stavu a posouzení volby příslušné vegetace bylo definováno podle 

dokumentu Strategie zeleně a management údržby ve městě Olomouci, který byl vytvořen na 

základě pasportizace městské zeleně statuárního města Olomouc. Krom analýzy stavu 

vegetace dle výše zmíněného dokumentu byl také při posouzení stavu zeleně UP zohledněn 

úsudek příslušných osob pečujících o danou zeleň a poznatky z vlastního mapování.  

  

https://www.olomouc.eu/aktualni-informace/aktuality/26293
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Olomouc-město 

LV2: 49 

 

Zdroj: Nahlížení do KN https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3& 

MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1018633805&MarQParamCount=1 

 

Rektorát 

Křížkovského 8 

Střed nádvoří zdobí uniformní trávník se vzrostlými pravidelně stříhanými habry obecnými (4). 

Parkoviště příslušící rektorátu je z části obrostlé popínavou rostlinou loubincem trojlaločným a 

břečťanem popínavým. 

Zbrojnice 

Stěny vnitřní strany budovy jsou obrostlé břečťanem popínavým na jižní straně stěna porostlá 

hortenzií řapíkatou. 

 

Filozofická fakulta 

Křížkovského 10 

Nová výsadba na nádvoří navazující na rekonstrukci budovy – tavolníkovec jeřábolistý (6), 

hloh ostruhatý, trvalkové a letničkové podrosty (modřence, pivoňky ad.), okrasné květiny na 

oknech. 

Křížkovského 12 

Ve dvoře stromy tavolníku kantonského (4), pod nimi uniformní trávník. 

 

2 LV je zkratka pro list vlastnictví a v tomto případě představuje čísla vlastníka nemovitostí v daném katastrálním 
území. 

https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1018633805&MarQParamCount=1
https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1018633805&MarQParamCount=1
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Křížkovského 14 

Ve dvoře mladé stromy lípy srdčité a uniformní trávník. 

Před K12 + K14 roste kalina řasnatá, borovice (pozemky SMO). 

Parkánové zahrady  

Parkově upravená plocha historického rázu s pravidelně stříhanými živými ploty buxusu a tisu 

prostředního ‚Hillii‘. Dále se zde nachází keře růže převislé, pravidelně stříhané túje (zerav 

západní), hortenzie stromečkovité. Zahrady jsou lemovány zdmi porostlými loubincem 

trojlaločným. V podrostech se pod tújemi nachází barvínek menší. 

Umělecké centrum UP (Konvikt) 

Na vrchním nádvoří jsou dvě lípy srdčité, v květináčích stromy lísky turecké, habru východního. 

Ve spodní části se nachází travnatá plocha s šesti pravidelně stříhanými habry obecnými. 

V severním rohu spodní části je vzrostlá katalpa trubačovitá, podél zdi pak keře komule 

davidovi, tavolníku, tisu. Lemující zídky jsou obrostlé loubincem trojlaločným. V podrostech lze 

vidět svazenku vratičolistou, břečťan popínavý. 

Budova CMTF + FF ulice Na Hradě  

Z jižní strany se nachází uniformní travnatá plocha a stromy jilmu sibiřského (3) a vzrostlý 

strom lípy srdčité. Na západní straně pás nízkých popínavých keřů. Ve dvoře dva mladé 

stromy, uniformní travnaté pásy, malé túje a popínavé keře. 

Vodární 

Daná plocha je z velké části pokryta uniformním trávníkem a břečťanem popínavým. Dále se 

zde tyčí dva vysoké stromy túje (zerav západní), vzrostlý javor a značně rozrostlý jalovec.  

Budova na tř. Svobody 

Nedisponuje zelení. 

Současný stav vegetace 

Daná zeleň při těchto budovách je z většiny v optimálním stavu. Trávník na K12 neprospívá. 

Na rektorátu je nevhodně nastavena závlaha, část plochy bývá promáčena, proto bývá část 

závlahy ručně pozastavena. Velká část buxusů v parkánových zahradách je napadena 

housenkami zavíječe zimostrázového, bude potřeba nahradit novou výsadbou či radikálně 

upravit pěstebním střihem. Zeleň na dvorku budovy při ulici Vodární je částečně přerostlá 

a nedostatečně udržovaná. V plánu je částečné odstranění stávající zeleně a realizace nové 

výsadby na rok 2024. 

Dle strategie zeleně SMO 

Zeleň v areálech na Křížkovského ulici je definována jako zeleň školních a kulturních 

zařízení a parkánové zahrady jako upravená parková plocha. Oba tyto areály byly 

hodnoceny stejně. Prostorová struktura vegetačních prvků na ploše velmi vhodná – zcela 

odpovídá charakteru funkčního typu zeleně a plně podporuje jeho funkci. Druhová struktura 

dřevinných vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – odpovídá charakteru funkčního 

typu a stanovištním podmínkám. Věková struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je 

velmi vhodná – rozložená věková struktura, na celé ploše zastoupen dostatečný počet 

nových výsadeb. Zaručen kontinuální vývoj a obměna generací dřevin. Popřípadě se jedná 

o nově založenou plochu. Převažující zdravotní a pěstební stav dřevinných vegetačních prvků 

velmi vysoký – převažující část DVP je plně vitálních, zdravých, typického či požadovaného 

tvaru, bez symptomů poškození. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu bez potřeby – prvky 
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plochy bez potřeby obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah má spíše preventivní 

význam z dlouhodobého pohledu. Převažující část DVP plochy perspektivní a stabilní. 

Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy zcela dostatečná – přítomnost 

dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně rozmístěny po celé ploše. 

Převažující kvalitativní stav technických prvků velmi vysoký – technické prvky (dále TP) bez 

jakýchkoli známek poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy – stabilní. 

Plochy při budově Konviktu a Na Hradě a na ulici Vodární nejsou z hlediska SMO posouzeny. 

 

Pedagogická fakulta 

Purkrabská  

Ve dvoře malá plocha nově vysetého trávníku (plán nového mobiliáře – posezení pro „rekreaci“ 

studentů). 

Žižkovo náměstí 

Ze SV strany budovy PdF na Žižkově náměstí je travnatá plocha s vysokými smrky, rostlými 

keři tisu a keři jalovce, která je však na pozemku SMO. Před hlavním vchodem do budovy je 

několik květináčů osazených tújkami a nad vchodem je terasa obehnaná truhlíky s převislými 

rudými pelargoniemi. Ve dvoře budovy je zatravněná plocha s dvěma mladými okrasnými 

stromy katalpy uprostřed s podrostem popínavých keřů. 

Současný stav vegetace 

Veškerá přiléhající vegetace spadající pod správu UP je v optimálním stavu. Nicméně, prostor 

ze SV strany, jenž spadá pod správu údržby města Olomouc, není z hlediska vizuálního stavu 

nejlepší. Stromy a keře jsou přerostlé, potřeba obnovy některých vegetačních prvků a úpravy 

pěstebním střihem. Uniformní travnatá plocha je poměrně proschlá a okraje/hranice 

s chodníkem jsou prorostlé plevelem.  

Dle strategie zeleně SMO 

Dle strategie zeleně SMO nádvoří PdF posouzeno a plocha pod majetkem SMO, která je 

definována jako parkově upravená plocha, není předmětem tohoto dokumentu.  

 

Areál SKM (17. listopadu) 

Z JV strany menzy je zatravněná plocha dělená chodníkem vedoucím k hlavnímu vstupu do 

budovy. Vchod je obklopen stromy smrku omorika (4) a stromem cypřišku. Chodník je lemován 

stromy borovice lesní (2) a borovice černé (4), smrkem omorika a listnatými stromy třešně 

ptačí. Dále jsou zde stromy břízy bělokoré (3), javor jasanolistý a keře klokoče zpeřeného. 

Z opačné strany budovy se pak nachází nízký živý plot z habru obecného, smrky pichlavé, 

borovice lesní, v podrostech se pak nachází keře tavolníku trojlaločného, dále jilm horský. 

Některé stromy, zejména jehličnany, jsou staré a přerostlé, nevyhovující pro daný prostor. 

V roce 2024 je v plánu revitalizace dané plochy včetně nové výsadby, která nahradí 

nevyhovující stávající DVP.  

V areálu kolejí Bedřicha Václavka, kolejí J. L. Fischera a kolejí generála Svobody převažuje 

mimo sportovní hřiště travnatá plocha, na které se nachází několik druhů listnatých 

i jehličnatých stromů různé velikosti a různé věkové struktury. V různých částech je areál 

obehnán pravidelně stříhaným živým plotem tavolníku. Nachází se zde stromy vzrostlé a starší 

věkové struktury jako: smrky omorika, třešně ptačí, trnovník akát, moruše černá, javory 
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kalinolisté, javory velkolisté, břízy bělokoré, višeň obecná, lípa velkolistá, jasany ztepilé, javor 

mléč, lípa stříbrná, smrky pichlavé, borovice lesní. Méně vzrostlé stromy mladší věkové 

struktury jako slivoň švestka, kdouloň obecná, magnólie, jabloně, javor klen, jasan ztepilý, 

javor kalinolistý. Dále keře a další rostliny jako tojpuk drsný či hortenzie řapíkatá.  

Současný stav vegetace 

Vegetace v areálu SKM je v optimálním stavu. V případě areálu menzy se zde nachází staré 

jehličnaté stromy, jež nejsou pro daný prostor vyhovující. V rámci prostoru v okolí menzy je 

však plánovaná revitalizace celého prostoru. V celém areálu SKM se nachází mnoho starších 

vzrostlých stromů, jejichž stav je potřeba průběžně kontrolovat z hlediska bezpečí 

pohybujících se studentů a veřejnosti v daném areálu. Druhová variabilita stromů je opravdu 

vysoká. Jelikož se jedná o velkou travnatou plochu, jež se musí v pravidelných intervalech síct, 

a vzhledem k velkému množství vyprodukovaného organického odpadu, by bylo vhodné 

uvažovat o pořízení velkého kompostéru pro zpracování vzniklého odpadu. V některých 

místech by bylo vhodné uniformní travnatou plochu obohatit založením travinobylinného 

porostu.  

Dle strategie zeleně SMO 

Tato zeleň je definována jako zeleň občanské vybavenosti. Prostorová struktura vegetačních 

prvků na ploše je pro oba areály vhodná s několika méně významnými nedostatky, plně 

podporuje funkci plochy. Druhová struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je 

v případě areálu menzy ne zcela vhodná – druhová struktura vyžaduje částečnou úpravu 

(částečná výměna druhů/doplnění druhů). V případě areálu kolejí je velmi vhodná – zcela 

odpovídá charakteru funkčního typu a stanovištním podmínkám. Věková struktura dřevinných 

vegetačních prvků na ploše v případě menzy je průměrně vhodná – převažují dospělé 

stromy, v segmentech plochy jsou však významné dílčí obnovy (dosadby nových dřevin). 

Kontinuální generační obměna není zajištěna celoplošně. V případě areálu kolejí je vhodná – 

rozložená věková struktura, zastoupen dostatečný počet nových výsadeb. V ojedinělých 

segmentech plochy generační obměna zajištěna není (výsadby chybí). Převažující zdravotní 

a pěstební stav dřevinných vegetačních prvků je v případě areálu menzy průměrný – 

převažující část DVP je se středně sníženou vitalitou, se známkami poškození a zhoršeným 

zdravotním stavem. Převažující část DVP plochy s částečně sníženou perspektivou 

a stabilitou. V případě areálu kolejí je vysoký – převažující část DVP plochy stále perspektivní 

a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je v případě obou areálů bez potřeby – prvky 

plochy bez potřeby obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah má spíše preventivní 

význam z dlouhodobého pohledu. Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy je 

pro areál menzy zcela dostatečný – přítomnost dostatečného množství prvků rekreace 

a vybavenosti. Vhodně rozmístěny po celé ploše. V případě kolejí je dostatečný – přítomnost 

dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Nerovnoměrně rozmístěny – ojedinělé 

segmenty bez náplně. Převažující kvalitativní stav technických prvků (TP) je v případě obou 

areálu vysoký – TP vykazují pouze ojedinělé drobné známky poškození či narušení, plně 

funkční. Celková stabilita plochy – plocha zeleně (funkční typ) plní svoji funkci. Je tedy ve své 

funkci stabilní. 

 

Areál přírodovědecké fakulty (17. listopadu) 

Zeleň areálu v okolí budovy PřF byla vysazena v návaznosti na stavbu této budovy v roce 2009. 

Je tudíž z části relativně nová a ve velmi dobrém stavu. Před budovou se nachází keře skalníku 

Dammerova, keře růže převislé a tavolníku japonského, stromy jabloně drobnoplodé, keře 

zimolezu a dřišťálu, stromy třešně ptačí, keře svídy bílé, keř tojpuku drsného, devětsil 
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pyrenejský, bobkovišeň lékařská, svída výběžkatá, tavola hlavatá, třezalka, keř jalovce 

polehlého. 

Celá areál za přírodovědeckou fakultou je lemován živým plotem habru obecného 

a stromořadím lípy americké. Travnatá plocha je obohacena o travinobylinný záhon3. Dále se 

v celém areálu nachází nespočet druhů různých stromů a keřů: lípa americká, lípa zelená, 

jeřáb muk, katalpa trubačovitá, dub letní, habr obecný, buk lesní, dub letní, jírovec maďal, tis 

červený, svitel latnatý, jerlín japonský, javor mléč, jinan dvoulaločný, liliovník tulipánokvětý, 

šácholan japonský, lípa malolistá, platan západní, borovice černá, bříza himalájská, višeň 

chloupkatá, svída japonská, štědřenec Watererův, cypřišek nutkajský, platan javorolistý, dub 

červený, vrba babylonská, javor amurský, dub zimní, javor babyka. 

Současný stav vegetace 

Vegetace v areálu PřF na ulici 17. listopadu je v optimálním stavu. Většina DVP je relativně 

mladá a ve velmi dobrém stavu. Pravidelná péče o vyskytující se vegetaci je zde zjevná. Je 

zde také v pravidelných vzdálenostech umístěna závlaha pro pravidelnou zálivku daného 

prostoru.  

Dle strategie zeleně SMO 

Tato zeleň je definována jako zeleň školních a kulturních zařízení. Prostorová struktura 

vegetačních prvků na ploše je vhodná – vhodná struktura s několika méně významnými 

nedostatky, plně podporuje funkci plochy. Druhová struktura dřevinných vegetačních prvků na 

ploše je vhodná – vhodná struktura s několika méně významnými nedostatky. Odpovídá 

funkci plochy i stanovištním podmínkám. Věková struktura dřevinných vegetačních prvků na 

ploše je velmi vhodná – rozložená věková struktura, na celé ploše zastoupen dostatečný 

počet nových výsadeb. Zaručen kontinuální vývoj a obměna generací dřevin. Popřípadě se 

jedná o nově založenou plochu. Převažující zdravotní a pěstební stav DVP je vysoký – 

převažující část DVP vykazuje drobné nedostatky oproti předcházející kategorii, které však 

významněji nesnižují jejich perspektivu a stabilitu. Převažující část DVP plochy stále 

perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je minimální – prvky plochy 

s minimální potřebou obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah se týká a) pouze několika 

málo prvků (např. odstranění stromu, instalace bezpečnostní vazby, řez) nebo za b) má spíše 

preventivní význam z dlouhodobého pohledu (např. výchovný řez, zdravotní řez apod.). 

Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy je zcela dostatečná – přítomnost 

dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně rozmístěny po celé ploše. 

Převažující kvalitativní stav technických prvků je velmi vysoký – TP bez jakýchkoli známek 

poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je stabilní. 

 

 

3 Ztotožňování těchto porostů s loukami, a dokonce snaha jimi louky nahrazovat, je odborně zavádějící hned 

z několika hledisek: (a) druhové složení v loukách je pestřejší, minimálně třetinu až polovinu druhů tvoří „traviny“, 

tedy trávy a šáchorovité (ostřice, bika, sítina, atd.); (b) absence víceetážové struktury porostu; (c) absence 

dlouhodobě ustálených koevolučních vazeb zejména mezi rostlinami a hmyzem; (d) dlouhodobé načasování seče, 

živinového a záplavového režimu selektovalo druhovou skladbu jak generalistů, tak specialistů, včetně desítek 

vzácných druhů vázaných právě na druhově bohaté louky. V trvalém květinovém porostu místo toho najdeme kromě 

nepůvodních spíše druhy iniciálních stádií s ruderální životní strategií. Zdroj: časopis Ochrana přírody  

https://www.casopis.ochranaprirody.cz/pece-o-prirodu-a-krajinu/kvety-mesta/
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Areál právnické fakulty  

Venkovní areál PF z většiny představuje travnatou plochu, kterou doplňuje několik vzrostlých 

stromů a keřů. V daném areálu se nachází několik druhů stromů, keřů a solitéry ibišku 

syrského. Nachází se zde druhy DVP jako platan javorolistý, topol kanadský, třešeň ptačí, bez 

černý, líska turecká, borovice lesní (2), jalovec čínský, borovice černá (12), ibišek syrský (2), 

šeřík obecný, lípy srdčité, třešně ptačí, jabloň, habr obecný, trnovník akát, klokoč zpeřený, 

javor babyka a líska turecká.  

Současný stav vegetace 

Vyskytující se DVP jsou v celkem dobrém stavu mimo stromy trnovníku akátu, jež jsou staré 

a značně poškozené a je potřeba je odstranit a nahradit. Některá místa jsou prorostlá 

plevelem, který je zapotřebí odstranit. V rámci celého areálu je v plánu realizace nové výsadby 

na rok 2024 včetně odstranění výše zmíněných stromů ve špatném stavu. 

Dle strategie zeleně SMO 

Trojúhelník na JZ od budovy PF není posouzen a je definován pouze jako jiná – ostatní zeleň. 

Druhá část venkovního areálu SZ a od budovy je definována jako zeleň školních a kulturních 

zařízení. Prostorová struktura vegetačních prvků na ploše je vhodná – vhodná struktura 

s několika méně významnými nedostatky, plně podporuje funkci plochy. Druhová struktura 

dřevinných vegetačních prvků na ploše je vhodná – vhodná struktura s několika méně 

významnými nedostatky. Odpovídá funkci plochy i stanovištním podmínkám. Věková struktura 

dřevinných vegetačních prvků na ploše je vhodná – rozložená věková struktura, na celé ploše 

zastoupen dostatečný počet nových výsadeb. Zaručen kontinuální vývoj a obměna generací 

dřevin. Popřípadě se jedná o nově založenou plochu. Převažující zdravotní a pěstební stav 

DVP je vysoký – převažující část DVP vykazuje drobné nedostatky oproti předcházející 

kategorii, které však významněji nesnižují jejich perspektivu a stabilitu. Převažující část DVP 

plochy stále perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je minimální – prvky 

plochy s minimální potřebou obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah se týká a) pouze 

několika málo prvků (např. odstranění stromu, instalace bezpečnostní vazby, řez) nebo za b) 

má spíše preventivní význam z dlouhodobého pohledu (např. výchovný řez, zdravotní řez 

apod.). Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy je zcela dostatečná – 

přítomnost dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně rozmístěny po celé 

ploše. Převažující kvalitativní stav technických prvků je velmi vysoký – TP bez jakýchkoli 

známek poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je stabilní. 

 

Botanická zahrada 

Botanická zahrada se rozkládá na ploše zhruba půl hektaru v centru Olomouce nedaleko 

Smetanových sadů. Nachází se v ní kolem 1 500 domácích i exotických druhů rostlin. Tvorba, 

správa a prezentace sbírky je hlavním úkolem zdejších pracovníků. Slouží i pro výuku, za 

poznáním a odpočinkem se do ní může vydat i veřejnost.  

Současný stav vegetace 

Vzhledem k charakteru daného areálu není stav posouzen. 

Dle strategie zeleně SMO 

Areál BZ není z hlediska SMO posouzen. 
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Olomouc-Neředín 

LV: 842 

 

Zdroj: Nahlížení do KN https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3& 

MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1014461805&MarQParamCount=1 

 

SKM + fakulta tělesné kultury  

Silnici tř. Míru lemuje na sever od budovy děkanátu a kolejí stromořadí lípy srdčité a jasanu 

amerického. Za budovou menzy je toto stromořadí přerušeno dvěma vzrostlými jehličnany: 

smrkem ztepilým a smrkem pichlavým – celé stromořadí se nachází na pozemku SMO. 

Západně od budovy děkanátu se pak nachází jehličnany jako borovice černá a v prostoru před 

budovou travnatá plocha se značně rozrostlým jalovcem polehlým. Na východ od budovy se 

pak tyčí 6 vzrostlých smrků pichlavých. Prostor mezi budovami děkanátu a budovami kolejí 

disponuje zápojem stromů lípy srdčité, platanu západního a hlohu obecného. Mezi budovami 

kolejí a v podrostech některých stromů jsou živé ploty z tavolníku bílého, libavky, tavolníku 

trojlaločného, kdoulovce ozdobného. Na jihu nejvýchodněji situované budovy kolejí (U Letiště 

786) lemuje chodník stromořadí javoru mléče a při vchodu do této budovy je rozrostlý jalovec 

poléhavý a túje. V okolí parkovišť mezi budovami kolejí se nachází několik druhů vzrostlých 

stromů jako jasan americký, habr obecný, dub letní, javor babyka. Na západ od budovy kolejí 

vedle sportovního hřiště je velký platan západní a jižní okrajová část je porostlá keři svídy 

krvavé. Přední část budovy je v před prostoru z části lemována živým plotem brslenu 

evropského a ve středu prostoru mezi parkovištěm a pěší zónou je živý plot dřínu jarního. 

Při vchodu do budovy menzy se nachází dva vyšší stromy túje, jalovec čínský, bobkovišeň 

lékařská, mochnovec křovitý, skalník Dammerův, v pěší zóně před danou budovou vzrostlá 

lípa srdčitá. Na západ od budovy menzy se pak nachází túje, jalovec polehlý, zimolez, hlohyně 

šarlatová, skalník Dammerův 

https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1014461805&MarQParamCount=1
https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1014461805&MarQParamCount=1
https://mapy.upol.cz/
https://mapy.upol.cz/
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JV od budovy AC BALUO se nachází strom dřezovce trojtrnného. Travnatá plocha na jih od 

této budovy disponuje několika stromy borovice černé, val je obrostlý skalníkem 

Dammerovým. Jižně od nového parkoviště za budovou se pak nachází několik menších 

stromů borovice lesní a podél parkoviště je travnatá plocha se stromořadím malých stromů 

javoru kalinolistého – tato plocha by byla vhodná pro výsev travinobylinného porostu (květnatá 

louka) pro podporu pestřejších společenstev bezobratlých živočichů. Na travnaté ploše na SZ 

straně jsou čtyři stromy hlohu ostruhatého a několik mladých stromů borovice lesní. Při ulici U 

Letiště směrem od budovy AC BALUO k děkanátu se po levé straně nachází rozrostlý keř růže 

vinné a vzrostlý javor velkolistý. Před hlavním vchodem do AC BALUO se nachází mladý strom 

platanu západního a při betonovém mobiliáři jsou mladé vícekmenné stromy javoru 

tatarského. 

Archiv UP prozatím žádnou zelení nedisponuje – plánovaná dosadba na rok 2024. 

Současný stav vegetace 

Struktura DVP je v tomto areálu velice rozmanitá. Daný areál disponuje velkým počtem druhů 

listnatých stromů a keřů různé věkové struktury. Většina vegetačních prvků je v optimálním 

stavu. Nachází se zde několik stromů, jež vyžadují zásadnější pěstební zásah, nebo jsou již 

přerostlé a pro daný prostor omezující (zamezují výhledu z okna apod.). Výrazný nedostatek 

dané plochy jsou značně proschlé travnaté plochy a na některých místech rozsáhle rozrostlý 

plevel. Preventivním řešení před vysycháním travnatých ploch může být založení travino-

bylinného porostu namísto uniformního trávníku, který zadrží vyšší vlhkost v půdě. V areálu se 

nevyskytují téměř žádné trvalky. Pro daný areál je již zpracována projektová dokumentace pro 

novou výsadbu s realizací na rok 2024, která minimální variabilitu bylin a trvalek zohledňuje. 

Dle strategie zeleně SMO 

Tato zeleň je definována jako zeleň občanské vybavenosti. Prostorová struktura 

vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – cela odpovídá charakteru funkčního typu 

zeleně, plně podporuje jeho funkci. Druhová struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše 

je velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru funkčního typu a stanovištním podmínkám. 

Věková struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je vhodná – rozložená věková 

struktura, zastoupen dostatečný počet nových výsadeb. V ojedinělých segmentech plochy 

generační obměna zajištěna není (výsadby chybí). Převažující zdravotní a pěstební stav DVP 

je vysoký – převažující část DVP vykazuje drobné nedostatky oproti předcházející kategorii, 

které však významněji nesnižují jejich perspektivu a stabilitu. Převažující část DVP plochy 

stále perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je bez potřeby – prvky 

plochy bez potřeby obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah má spíše preventivní 

význam z dlouhodobého pohledu. Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy je 

zcela dostatečná – přítomnost dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně 

rozmístěny po celé ploše. Převažující kvalitativní stav technických prvků je velmi vysoký – 

TP bez jakýchkoli známek poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je 

stabilní. 
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Olomouc-Lazce 

LV: 196 

 

Zdroj: Nahlížení do KN https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3& 

MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1000697805&MarQParamCount=1 

 

Areál sportovní haly 

Na východ od sportovní haly (mezi SH a supermarketem Lidl) se nachází zatravněná plocha, 

kde se nachází smrk omorika – možný prostor pro další výsadbu. Prostor za SH směrem 

k loděnici je travnatá plocha (možná další výsadba). Parkoviště u SH je na zelených plochách 

osazeno borovicemi a břízami. Travnatý trojúhelník při parkovišti disponuje středně vzrostlým 

listnatým stromem, bezem černým a tújemi (zerav západní), které nejsou v dobrém stavu 

(částečně uschlé), stejně tomu je i u trávníku, který je v některých místech uschlý. Na JV od 

vstupního prostoru SH se nachází zápoj vzrostlých borovic, z nichž jsou některé uschlé a lípa 

srdčitá. Ve středu prostoru před budovou SH je travnatá plocha disponující vzrostlými 

borovicemi v relativně dobrém stavu, menším smrkem – lze osadit dalšími keři. Na JZ o 

vstupního prostoru SH se nachází zápoj borovic, břízy a značně vzrostlý ořešák královský 

(vhodná další výsadba – trvalkový záhon, pylodárné keře/rostliny). Při budově kolejí E. 

Rošického je travnatá plocha disponující několika druhy borovic, tújí a stromem ořešáku 

královského – opět potenciál pro další výsadbu. Na západ od SH se pak nachází velká travnatá 

plocha, která je však cíleně neosazená kvůli využití pro sportovní účely a po okrajích lemovaná 

břízami – plochy nevyužívané pro sportovní účely lze osadit další výsadbou. V okolí valu při 

řece Moravě se pak nachází několik starších vzrostlých stromů javoru. 

Současný stav vegetace 

Vyskytující se DVP jsou v celkem dobrém stavu mimo některé jehličnany a borovice výše 

uvedené, které jsou uschlé. Na některých místech jsou plotny proschlého trávníku, potřeba 

doset travnatou směsí a značně zavlažit. Na dané ploše je několik míst, které jsou vhodné pro 

další výsadbu, a to zejména na západě od SH a v okolí loděnice. Vzhledem k převaze 

rostoucích jehličnanů by bylo vhodné zvážit výsadbu pylodárných keřů a trvalek pro větší 

variabilitu vegetace na daném prostoru. V rámci celého areálu je v plánu realizace nové 

výsadby na rok 2025 včetně odstranění výše zmíněných stromů ve špatném stavu. Navržená 

https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1000697805&MarQParamCount=1
https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1000697805&MarQParamCount=1
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situace pro sadové úpravy zohledňuje nedostatečnou variabilitu vegetačních prvků a navrhuje 

výsadbu více druhů listnatých stromů, keřů a trvalek. Zároveň však navrhuje založení 

zeleného plotu z keřů buxusu, od čehož doporučujeme upustit, vzhledem k invazi škůdce 

zavíječe zimostrázového, který dokáže během velmi krátké doby zcela zlikvidovat vzrostlé 

keře. 

Dle strategie zeleně SMO 

Plocha na západ od SH není v rámci MO posouzena, jen je uvedené doporučení pro 

transformaci na rekreační zeleň. 

Prostor před SH je definován jako zeleň dopravních staveb. Prostorová struktura vegetačních 

prvků na ploše je velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru funkčního typu zeleně, plně 

podporuje jeho funkci. Druhová struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je vhodná – 

vhodná struktura s několika méně významnými nedostatky. Odpovídá funkci plochy 

i stanovištním podmínkám. Věková struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je 

průměrně vhodná – převažují dospělé stromy, v segmentech plochy jsou však významné 

dílčí obnovy (dosadby nových dřevin). Kontinuální generační obměna není zajištěna 

celoplošně. Popřípadě se jedná o nově založenou plochu. Převažující zdravotní a pěstební 

stav DVP je vysoký – převažující část DVP vykazuje drobné nedostatky oproti předcházející 

kategorii, které však významněji nesnižují jejich perspektivu a stabilitu. Převažující část DVP 

plochy stále perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je minimální – prvky 

plochy s minimální potřebou obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah se týká a) pouze 

několika málo prvků (např. odstranění stromu, instalace bezpečnostní vazby, řez) nebo za b) 

má spíše preventivní význam z dlouhodobého pohledu (např. výchovný řez, zdravotní řez 

apod.). Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy není nutná – přítomnost prvků 

rekreace a vybavenosti není nutná vzhledem k charakteru a lokalizaci funkčního typu. 

Převažující kvalitativní stav technických prvků je velmi vysoký – TP bez jakýchkoli známek 

poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je stabilní. 

Prostor za SH v okolí loděnice je dle MO definován jako ZS zeleň sportovních areálů. 

Prostorová struktura vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru 

funkčního typu zeleně, plně podporuje jeho funkci. Druhová struktura dřevinných vegetačních 

prvků na ploše je průměrně vhodná – struktura ne zcela vhodná. Druhová struktura vyžaduje 

částečnou úpravu (částečná výměna druhů/doplnění druhů). Věková struktura dřevinných 

vegetačních prvků na ploše je průměrně vhodná – převažují dospělé stromy, v segmentech 

plochy jsou však významné dílčí obnovy (dosadby nových dřevin). Kontinuální generační 

obměna není zajištěna celoplošně. Popřípadě se jedná o nově založenou plochu. Převažující 

zdravotní a pěstební stav DVP je průměrně vhodný – převažující část DVP je se středně 

sníženou vitalitou, se známkami poškození a zhoršeným zdravotním stavem. Převažující část 

DVP plochy s částečně sníženou perspektivou a stabilitou. Potřeba obnovy či pěstebního 

zásahu je dílčí potřeba – k udržení plné a dlouhodobé funkčnosti a stability nutno realizovat 

dílčí pěstební zásahy (segmenty plochy). Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost 

plochy je dostatečná – přítomnost dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. 

Nerovnoměrně rozmístěny – ojedinělé segmenty bez náplně. Převažující kvalitativní stav 

technických prvků je vysoký – TP vykazují pouze ojedinělé drobné známky poškození či 

narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je nestabilní. Ze strany MO je doporučení 

dosadby. 
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Pedagogická fakulta 

Sad a zahrada v Dlouhé ulici  

Daná plocha je určena pro studijní účely a je zde vysazen velký počet druhů jak ovocných, tak 

okrasných dřevin. Užitkové dřeviny zde převažují. V případě ovocných stromů jsou to 

kupříkladu jabloně, slivoně, meruňky, třešně, višně, broskvoně, hrušně. Je zde nově vysazen 

malý sad slivoní. Nacházejí se zde druhy okrasných dřevin jako smrk stříbrný, katalpa 

trubačovitá, jedle korejská a tis červený aj. Dále jsou tu záhony pro pěstování bylin, zeleniny 

a ovoce. 

Současný stav vegetace 

Celá plocha je intenzivně udržována i v rámci studijní práce, která tu probíhá, proto je ve velmi 

dobrém stavu. 

Dle strategie zeleně SMO 

Tato plocha není posouzena. 
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Olomouc-Nová Ulice 

LV: 1702 

 

Zdroj: Nahlížení do KN https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3& 

MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1017027805&MarQParamCount=1  

 

Areál budov lékařské fakulty a fakulty zdravotnických věd 

Na SZ straně od parkoviště se nachází podél chodníku několik mladých stromů jasanu 

ztepilého, níže pak vzrostlý strom javoru mléče a javor stříbrný. Dále se v těchto místech 

nachází malé stromy magnólie obnažené, méně vzrostlé jasany úzkolisté, v rohu při 

betonových okrajích je pak vzrostlý platan západní, 3 menší stromy jeřábu muku, při 

autobusové zástavce vzrostlý strom habru obecného. 

Novější výsadba při vchodu k nové vrátnici sestává z většiny z jehličnanů jako borovice lesní 

a modřín opadavý, v podrostech je vrba nachová, skalník Dammerův, tavolníkovka. Na jižní 

straně podél dostavby je rozrostlá popínavá opletka, sloupcovité stromy buku východního, 

rozrostlý tavolník niponský, platan západní. Před hlavním vchodem do (starší) budovy rostou 

po obou stranách rozrostlé keře pěnišníku rezavého, dva stromy šácholanu japonského 

(magnólie) a velké vzrostlé stromy habru obecného. Severní strana této budovy je lemovaná 

hustým živým plotem pámelníku. 

Pokud není jinak uvedeno, je v celém areálu travnatý uniformní porost osázený výše 

uvedenými DVP. 

Na jižní straně kolem budovy Ústavu molekulární a translační medicíny se nachází vzrostlé 

stromy habru obecného a rozrostlý jalovec polehlý, jasan ztepilý, sloupcovitý buk východní, 

starší strom ořešáku královského, platan západní.  

Současný stav vegetace 

Většina DVP vyskytující se v tomto areálu je v optimálním stavu. Jeden strom magnólie SZ od 

parkoviště je uschlý – potřeba nahradit. Pod platanem SZ od parkoviště se hromadí 

zahradnický odpad, který se pak sváží, z hlediska údržby je již uvedeno, že by bylo vhodné 

zaopatřit tento areál velkým kompostérem za účelem kompostování tohoto odpadu. Některé 

https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1017027805&MarQParamCount=1
https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=1017027805&MarQParamCount=1
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plochy trávníku narušeny kvůli dřívějším technickým úpravám – potřeba dosít (zejména SZ od 

parkoviště). 

Dle strategie zeleně SMO 

Dle strategie SMO je posouzena plocha SZ od parkoviště včetně novější výsady před vchodem 

do nové dostavby LF a prostor před hlavním vchodem do (starší) budovy LF. 

Prostor před dostavbou LF + SZ cíp od parkoviště je dle SMO definován jako parkově 

upravená plocha. Prostorová struktura vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – zcela 

odpovídá charakteru funkčního typu zeleně, plně podporuje jeho funkci. Druhová struktura 

dřevinných vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru 

funkčního typu a stanovištním podmínkám. Věková struktura dřevinných vegetačních prvků na 

ploše je vhodná – rozložená věková struktura, zastoupen dostatečný počet nových výsadeb. 

V ojedinělých segmentech plochy generační obměna zajištěna není (výsadby chybí). 

Převažující zdravotní a pěstební stav DVP je vysoký – převažující část DVP vykazuje drobné 

nedostatky oproti předcházející kategorii, které však významněji nesnižují jejich perspektivu 

a stabilitu. Převažující část DVP plochy stále perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či 

pěstebního zásahu je bez potřeby – prvky plochy bez potřeby obnovy či pěstebního zásahu. 

Případný zásah má spíše preventivní význam z dlouhodobého pohledu. Přítomnost prvků 

rekreace, náplň a vybavenost plochy zcela dostatečná – přítomnost dostatečného množství 

prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně rozmístěny po celé ploše. Převažující kvalitativní stav 

technických prvků je velmi vysoký – TP bez jakýchkoli známek poškození či narušení, plně 

funkční. Celková stabilita plochy je stabilní. 

Prostor před budovou LF je dle SMO definován jako parkově upravená plocha. Prostorová 

struktura vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru funkčního 

typu zeleně, plně podporuje jeho funkci. Druhová struktura dřevinných vegetačních prvků na 

ploše je velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru funkčního typu a stanovištním 

podmínkám. Věková struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je průměrně vhodná – 

převažují dospělé stromy, v segmentech plochy jsou však významné dílčí obnovy (dosadby 

nových dřevin). Kontinuální generační obměna není zajištěna celoplošně. Převažující 

zdravotní a pěstební stav DVP je velmi vysoký – převažující část DVP je plně vitálních, 

zdravých, typického či požadovaného tvaru, bez symptomů poškození. Převažující část DVP 

plochy perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je bez potřeby – prvky 

plochy bez potřeby obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah má spíše preventivní 

význam z dlouhodobého pohledu. Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy 

zcela dostatečná – přítomnost dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně 

rozmístěny po celé ploše. Převažující kvalitativní stav technických prvků je velmi vysoký – 

TP bez jakýchkoli známek poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je 

stabilní. 
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Olomouc-Holice 

LV: 1557 

 

Zdroj: Nahlížení do KN https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3& 

MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=991280805&MarQParamCount=1  

 

Přírodovědecká fakulta 

Před budovou PřF (č. 47) (mezi parkovištěm a budovou) je uniformní travnatá plocha, na které 

se nachází vzrostlé stromy modřínu opadavého, keř ptačího zobu, vzrostlé borovice černé 

a lesní, buk a vzrostlé zlatice. Dále jsou zde vysazeny mladé stromky jírovce malokvětého 

a ovocné stromky, opadavý jehličnan metasekvoje čínská. V SV rohu této plochy jsou vzrostlé 

buky, keř skalníku, borovice lesní a černé, vzrostlé javory, cypřišek, smrk stříbrný. Při okraji 

přilehlé budovy pak smrky pichlavé, třešeň ptačí a modříny. Při vchodu do budovy PřF se 

nachází vzrostlé borovice, muchovníky a v podrostech tulipány. Při JZ rohu této budovy rostou 

vzrostlé buky a mahónie. V levém rohu při budově PřF (č. 51) je záhon s tulipány a trvalkami 

s listnatým stromem uprostřed, na jižní straně při vjezdu do areálu částečná výsadba v podobě 

modřínů, smrků, cypřišků a borovic. Část této plochy je vhodná k další výsadbě. 

Mezi budovou PřF (č. 47) a Vědeckotechnickým parkem (VTP) – blok A se nachází 

obdélníková uniformní travnatá plocha, kde se nachází vzrostlé borovice, zmarlika kanadská, 

javory, smrky, pámelník, škumpa. Při budově VTP – blok C se nachází uniformní travnatá 

plocha, kde roste střemcha obecná a smrk, podél parkoviště pak smrk a větší javory. U VTP – 

bloku B jsou stromy javorů, túje, douglasky a šácholany (magnólie). Východně od této budovy 

lze vidět javory, tavolníky, zmarliku a jilm. Před budovou PřF (č. 53) se nachází vzrostlé túje 

a smrk omorika, malé tisy a jedle.  

Mezi budovou menzy a budovou (G1) CATRIN jsou stromy tavolníku, mahónie, kaštanovníky. 

Na jih od této budovy vzrostlé jírovce a javory. U budovy (F2) CATRIN se nachází buk převislý, 

lípy srdčité, zmarlika podél parkoviště, růže podél budovy. Naproti budově F2 při severním 

pohledu se nachází ovocný sad s několika duby, po okrajích rostou keře jako ostružníky, 

škumpy a trnky. 

https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=991280805&MarQParamCount=1
https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=991280805&MarQParamCount=1


25 

 

Ze západní strany menzy se nachází jilm a živý plot. Západní rohová část budovy menzy je 

částečně porostlá chmelem a dalšími popínavými rostlinami. Na východní straně je stromořadí 

mladých javorů. 

Na jih od budovy PřF (č. 51) je vysazeno stromořadí hlohu malého a mezi parkem a touto 

budovou se nachází velká plocha uniformního trávníku – vhodné osadit. 

Na jih od budovy botaniky (č. 52) volná plocha vhodná pro výsadbu.  

Na východ od celého areálu Šlechtitelů je zemědělské pole a plochy pro experimentální účely.  

V prostoru parku se pak nachází bezpočet druhů stromů, keřů a rostlin. Níže je uvedeno 

několik z nich: platany, šácholany, javory, zlatice, tis, dřišťál, cypřiš, šípek, buky, břízy, vrby, 

duby, borovice, lípy, mahónie, liliovník tulipánokvětý, ambroň západní. 

Při nejjižnějším parkovišti pak rostou javory a jinak volná uniformní travnatá plocha, která by 

se dala více osadit. 

Současný stav vegetace 

Většina DVP vyskytující se v tomto areálu je v optimálním stavu. Je zde zastoupen velký počet 

druhů stromů i keřů různé věkové struktury. Veškerý vegetačním prvkům je zjevně věnována 

pravidelná péče. Areál parku je opatřen závlahou (vodní přípojky v dostatečné vzdálenosti pro 

zavlažování hadicí). Celý areál je z pohledu biologické rozmanitosti velmi bohatý, a to jak 

z pohledu dřevinných, tak i rostlinných prvků. Jde o rozsáhlý areál s několika volnými plochami 

vhodnými pro další výsadbu a některé uniformní travnaté plochy, či plochy bez rostlinného 

porostu lze osadit travinobylinným záhonem. 

Dle strategie zeleně SMO 

Areál Šlechtitelů je mimo přilehlý park (který je tak dle strategie SMO i definován) definován 

jako zeleň školních a kulturních zařízení. Celý areál má stejné hodnocení, proto je níže uveden 

jeden přehled posouzení pro oba areály. Prostorová struktura vegetačních prvků na ploše je 

velmi vhodná – zcela odpovídá charakteru funkčního typu zeleně, plně podporuje jeho funkci. 

Druhová struktura dřevinných vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – zcela odpovídá 

charakteru funkčního typu a stanovištním podmínkám. Věková struktura dřevinných 

vegetačních prvků na ploše je velmi vhodná – rozložená věková struktura, na celé ploše 

zastoupen dostatečný počet nových výsadeb. Zaručen kontinuální vývoj a obměna generací 

dřevin. Popřípadě se jedná o nově založenou plochu. Převažující zdravotní a pěstební stav 

DVP je vysoký – převažující část DVP vykazuje drobné nedostatky oproti předcházející 

kategorii, které však významněji nesnižují jejich perspektivu a stabilitu. Převažující část DVP 

plochy stále perspektivní a stabilní. Potřeba obnovy či pěstebního zásahu je bez potřeby – 

prvky plochy bez potřeby obnovy či pěstebního zásahu. Případný zásah má spíše preventivní 

význam z dlouhodobého pohledu. Přítomnost prvků rekreace, náplň a vybavenost plochy je 

zcela dostatečná – přítomnost dostatečného množství prvků rekreace a vybavenosti. Vhodně 

rozmístěny po celé ploše. Převažující kvalitativní stav technických prvků je velmi vysoký – 

TP bez jakýchkoli známek poškození či narušení, plně funkční. Celková stabilita plochy je 

stabilní.  

 

  



26 

 

Olomouc-Chválkovice 

LV: 85 

 

Zdroj: Nahlížení do KN https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3& 

MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=996412805&MarQParamCount=1  

 

SKM – kolej Chválkovice 

Na JZ straně se nachází mladý strom břestovce západního. Celá tato strana je porostlá vyšším 

travnatým záhonem prorostlým volně rostoucími bylinami. Okraj betonové plochy je osazen 

živým plotem habru obecného. Vysazeny tři mladé stromy platanu západního. Na východní 

straně od budovy se nachází parkoviště a v JV cípu pak vzrostlý strom lípy srdčité a keř bezu 

černého a mladý keř habru obecného, které tvoří živý plot. 

Současný stav vegetace 

Vyskytující se DVP jsou v optimálním stavu a mladší věkové struktury. Západní stranu lze více 

osadit menšími keři a doplnit trvalkovými záhony. Živý plot z habru obecného na JV straně 

prořídlý, vhodné dosadit. 

Dle strategie zeleně SMO 

Daný areál není dle strategie zeleně SMO posouzen. 

  

https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=996412805&MarQParamCount=1
https://sgi-nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/default.aspx?themeid=3&MarWindowName=Marushka&MarQueryId=D6B992BE&MarQParam0=996412805&MarQParamCount=1
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SWOT analýza údržby a stavu zeleně pod 

správou UP 

Silné a slabé stránky představují zejména typické znaky a aspekty, které lze změnit a ovlivnit 

opatřeními a aktivitami ze strany UP. Druhá část analýzy se pak zabývá příležitostmi 

a hrozbami, jež nemůže univerzita zásadně ovlivnit. Jde o faktory, jako je prostředí, 

povětrnostní podmínky, umístění a jistá právní omezení atp.

Tabulka 1: SWOT analýza údržby a stavu zeleně pod správou UP 

 

POMOCNÉ 

(k dosažení cíle) 

ŠKODLIVÉ 

(k dosažení cíle) 

V
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Ř
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Í 

(a
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a

c
e
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STRENGHTS (silné stránky) 

▪ Velký podíl stabilní zeleně, pouze 

jedna plocha byla dle SMO 

posouzena jako nestabilní  

▪ Dobrá úroveň péče u některých ploch 

zeleně (zejména areál PřF, SKM) 

▪ Existence nových projektů na 

revitalizaci a novou výsadbu zeleně 

UP 

▪ Odbornost a znalost některých 

pracovníků pečujících o zeleň UP 

▪ Působnost a péče studentů o zeleň 

v rámci studia 

▪ Individuální zájem a iniciativa 

některých pracovníků 

▪ Velký počet nových výsadeb 

 

 

 

 

WEAKNESSES (slabé stránky) 

▪ Nedostatek pracovníků u některých 

areálů (př. Křížkovského, Neředín) 

▪ Některým pracovníkům pečujícím 

o zeleň chybí dostatečná kvalifikace 

▪ Špatné technické zázemí (technika 

zastaralá, nedostatečná) 

▪ Nedostatečná celková koordinace, 

roztříštěnost 

▪ Malá podpora (nezájem) vedoucích 

zaměstnanců jednotlivých areálů pro 

péči o zeleň 

▪ Nevhodná skladba dřevin u některých 

ploch (převaha jehličnanů) 

▪ Nedostatek závlahy 

▪ Špatně zvolená výsadba 

▪ Rychlost realizace navrhovaných 

projektů 

▪ Velká fragmentace jednotlivých areálů 

(rozmístění po celém SMO) 

▪ Duplikace projektů nedostatek 

komunikace/rivalita 

V
N
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J
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Í 
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OPPORTUNITIES (příležitosti) 

▪ Nové projekty zahrnující plochy 

zeleně UP 

▪ Vytvoření metodiky pro údržbu zeleně 

▪ Centralizace koordinace údržby 

zeleně na UP 

▪ Dotace a granty na obnovu zeleně 

a podporu biodiverzity 

▪ Hospodaření s vodou ve městě 

 

THREATS (hrozby) 

▪ Rozpočtové škrty – nedostatek financí 

▪ Nařízení ze strany NPÚ 

▪ Úbytek ploch zeleně z důvodu 

rozšiřování parkovacích stání a staveb 

dalších budov 

▪ Invaze škůdců 

▪ Klimatická změna – sucho, horko 
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Obrazová příloha 

 

Rektorát 

Obrázek 1: nádvoří Křížkovského 8 (habr obecný) 

 

Obrázek 2: interiérové rostliny rektorát 
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Obrázek 3: interiérové rostliny rektorát 

 

Obrázek 4: interiérové rostliny podatelna rektorát 
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Obrázek 5: nádvoří Zbrojnice 

 

 

Obrázek 6: Zbrojnice (hortenzie řapíkatá) 

 



31 

 

 

Filozofická fakulta 

Obrázek 7: Křížkovského 10 (hloh ostruhatý) 

 

Obrázek 8: Křížkovského 10 (tavolníkovec jeřábolistý) 
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Obrázek 9: Křížkovského 14 (lípa srdčitá) 

 

Obrázek 10: Křížkovského 14 (lípa srdčitá) 
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Obrázek 11: Křížkovského 12 

 

Obrázek 12: Před budovou Křížkovského 14 
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Obrázek 13: Na Hradě 

 

Obrázek 14: před budovou Na Hradě (jilm sibiřský, lípa srdčitá) 
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Obrázek 15: Na Hradě 

 

Obrázek 16: interiérové rostliny v budově Na Hradě 

 



36 

 

Obrázek 17: interiérové rostliny v budově Na Hradě 

 

Obrázek 18: interiérové rostliny v budově Na Hradě 
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Obrázek 19: Parkánové zahrady (za rektorátem) (tis hillii, růže převislá, zerav západní) 

 

Obrázek 20: Parkánové zahrady (keře buxusu, tis hillii, růže převislá, zerav západní) 
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Obrázek 21: Parkánové zahrady (habr obecný) 

 

 

Obrázek 22: Parkánové zahrady (keře buxusu) 
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Obrázek 23: Parkánové zahrady 

 

 

 

Obrázek 24: Parkánové zahrady (za rektorátem) 
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Obrázek 25: Konvikt (v květináčích líska turecká, habr východní, rododendrony různé barvy) 

 

 

Obrázek 26: Konvikt (lípa srdčitá) 
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Obrázek 27: Konvikt parkán (habry obecné) 

 

Obrázek 28: Konvikt parkán 
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Obrázek 29: Konvikt parkán (tis) 

 

Obrázek 30: Konvikt parkán (komule Davidova) 
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Obrázek 31: Konvikt Parkán (katalpa trubačovitá) 

 

Obrázek 32: interiérové rostliny v budově Konviktu 
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Obrázek 33: Vodární (zerav západní, jalovec, v podrostu břečťan, javor) 

 

Obrázek 34: Vodární 
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Pedagogická fakulta 

Obrázek 35: prostor před pedagogickou fakultou (smrk omorika) 

 

Obrázek 36: prostor před pedagogickou fakultou (tisy, jalovec) 
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Obrázek 37: prostor před pedagogickou fakultou 

 

Obrázek 38: nádvoří pedagogické fakulty (katalpa trubačovitá) 
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Obrázek 39: nádvoří a zelená střecha PdF 
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Areál SKM (na 17. listopadu) 

Obrázek 40: plocha před budovou kolejí J. L. Fischera (třešeň ptačí) 

 

Obrázek 41: plocha před budovou kolejí J. L. Fischera (živý plot) 
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Obrázek 42: plocha před budovou kolejí J. L. Fischera (šácholan zašpičatělý – magnólie) 

 

Obrázek 43: plocha před budovou kolejí J. L. Fischera (smrk omorika) 
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Obrázek 44: plocha před budovou kolejí J. L. Fischera (třešeň ptačí) 

 

Obrázek 45: před hl. vstupem do budovy SKM J. L. Fischera (slivoň švestka) 
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Obrázek 46: boční vstup do budovy J. L. Fischera (keře tavolníku) 

 

Obrázek 47: při sportovišti za budovou kolejí J. L. Fischera (stromy slivoň švestka) 
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Obrázek 48: za budovou J. L. Fischera (javor klen) 

 

Obrázek 49: kolem oplocení MŠ v budové J. L. Fischera (tojpuk drsný) 
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Obrázek 50: kolem oplocení MŠ v budové J. L. Fischera (hortenzie řapíkatá) 

 

 

Obrázek 51: za budovou kolejí J. L. Fischera v sousedství s budovou kolejí B. Václavka (javor kalinolistý) 
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Obrázek 52: za budovou kolejí J. L. Fischera v sousedství s budovou kolejí B. Václavka jilm sibiřský) 

 

Obrázek 53: za budovou kolejí J. L. Fischera v sousedství s budovou kolejí B. Václavka (javor klen) 
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Obrázek 54: za budovou kolejí J. L. Fischera v sousedství s budovou kolejí B. Václavka (vrba babylonská) 

 

Obrázek 55: vchod do budovy kolejí J. L. Fischera (bříza bělokorá) 
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Obrázek 56: prostor mezi budovou kolejí Bedřicha Václavka a Společnou laboratří optiky PřF (javor babyka) 

 

Obrázek 57: prostor před budovou kolejí Bedřicha Václavka (smrk pichlavý) 

 



57 

 

Obrázek 58: u budovy kolejí Bedřicha Václavka (javor mléč) 

 

 

Obrázek 59: na východ od budovy menzy (borovice lesní) 
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Obrázek 60: sportoviště při 17. listopadu 
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Areál přírodovědecké fakulty (17. listopadu) 

Obrázek 61: před budovou PřF 

 

Obrázek 62: prostor před budovou PřF 
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Obrázek 63: před budovou PřF (popelivka) 

 

Obrázek 64: před budovou PřF (třezalka) 
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Obrázek 65: prostor před budovou PřF (růže převislá) 

 

Obrázek 66: prostor před budovou PřF (dřišťál Thunbergův) 
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Obrázek 67: prostor před budou PřF (tojpuk drsný) 

 

Obrázek 68: prostor před budovou PřF (svída výběžkatá) 
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Obrázek 69: prostor před budovou PřF (tavola kalinolistá) 

 

Obrázek 70: prostor před budovou PřF (jalovec chvojka) 
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Obrázek 71: areál za přírodovědeckou fakultou (17. listopadu) 

 

Obrázek 72: travinobyliiný porost za PřF 

 



65 

 

Obrázek 73: areál za přírodovědeckou fakultou (17. listopadu) 

 

Obrázek 74: areál za přírodovědeckou fakultou (dub letní) 
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Obrázek 75: areál za přírodovědeckou fakultou (lípa srdčitá) 

 

Obrázek 76: areál za přírodovědeckou fakultou (buky lesní) 
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Obrázek 77: areál za přírodovědeckou fakultou (lípa malolistá) 

 

Obrázek 78: areál za přírodovědeckou fakultou (borovice černé) 
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Obrázek 79: areál za přírodovědeckou fakultou (javor mléč, v podrostu levandule) 

 

Obrázek 80: areál za přírodovědeckou fakultou 
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Obrázek 81: areál za přírodovědeckou fakultou (svída japonská) 

 

Obrázek 82: areál za přírodovědeckou fakultou (cypřišek nutkajský) 
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Obrázek 83: areál za přírodovědeckou fakultou (travinobylinný porost) 

 

Obrázek 84: areál za přírodovědeckou fakultou (vrba babylonská) 
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Obrázek 85: interiérové rostliny v budově PřF (17. listopadu) 

 

Obrázek 86: interiérové rostliny v budově PřF (17. listopadu) 
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Obrázek 87: zelená stěna v 6. patře budovy PřF (17. listopadu) 

 

Obrázek 88: zelená střecha na budově PřF (17. listopadu) 
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Obrázek 89: zelená střecha na budově PřF (17. listopadu) 
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Areál právnické fakulty 

Obrázek 90: část areálu před PF 

 

Obrázek 91: část areálu před PF 
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Obrázek 92: část areálu před PF 

 

Obrázek 93: část areálu před PF (borovice lesní, borovice černé) 
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Obrázek 94: plocha směrem k hlavní silnici na 17. listopadu (trnovník akát, topol kanadský, bez černý) 

 

Obrázek 95: plocha směrem k hlavní silnici na 17. listopadu (trnovník akát) 
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Obrázek 96: plocha směrem k hlavní silnici na 17. listopadu (javor mléč) 

 

Obrázek 97: plocha vedle tř. 17. listopadu (platan javorolistý) 
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Fakulta tělesné kultury (Neředín) 

Obrázek 98: plocha před hlavním vchodem do AC BALUO (platan západní) 

 

Obrázek 99: při ulici U Letiště (javor velkolistý) 
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Obrázek 100: plocha před hlavním vchodem do AC BALUO (javor tatarský) 

 

Obrázek 101: alej při tř. Míru (lípy srdčité) 
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Obrázek 102: při silnici tř. Míru (trnovník akát) 

 

Obrázek 103: na východ od budovy děkanátu (smrky pichlavé) 
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Obrázek 104 

 

Obrázek 105: zelená stěna v budově děkanátu FTK UP 
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Obrázek 106: SZ od AC BALUO (hloh ostruhatý) 

 

Obrázek 107: travnatá plocha SZ od AC BALUO 
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Obrázek 108: SZ od AC BALUO (borovice lesní) 

 

 

Obrázek 109: parkoviště jižně od AC BALUO (javory kalinolisté) 
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Obrázek 110: na jih od AC BALUO (borovice černé) 

 

 

Obrázek 111: na jih od budovy AC BALUO (skalník Dammerův) 
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Obrázek 112: na jih od AC BALUO (dřezovec trojtrnný) 

 

 

Obrázek 113: na jih od AC BALUO – travnatá plocha 
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SKM (Neředín) 

Obrázek 114: naproti budově děkanátu FTK (lípa srdčitá) 

 

Obrázek 115: stromy hlohu obencého 
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Obrázek 116. stromy lípy srdčité 

 

Obrázek 117: v podrostech tavolník bílý 
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Obrázek 118: živý plot podél parkoviště mezi budovami SKM (kdoulovec ozdobný) 

 

Obrázek 119: mezi budovami SKM (vzrostlé lípy srdčité) 
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Obrázek 120: v podrostech tavolník trojlaločný 
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Areál sportovní haly 

Obrázek 121: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 

 

Obrázek 122: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 
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Obrázek 123: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 

 

Obrázek 124: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 
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Obrázek 125: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 

 

Obrázek 126: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 
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Obrázek 127: Prostor před hlavním vstupem do SH UP 

 

Obrázek 128: Prostor na západ od SH UP 
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Obrázek 129: Prostor u loděnice SH UP 

 

Obrázek 130: Prostor u loděnice SH UP 
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Pedagogická fakulta – sad a zahrada v Dlouhé ulici  

Obrázek 131 

 

Obrázek 132 
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Areál lékařské fakulty a fakulty zdravotnických věd  

Obrázek 133: SZ od parkoviště (jasan ztepilý) 

 

Obrázek 134: SZ od parkoviště (jasan ztepilý) 
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Obrázek 135: SZ od parkoviště (javor mléč, javor stříbrný) 

 

 

Obrázek 136: SZ od parkoviště (magnólie obnažená) 
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Obrázek 137:SZ od parkoviště (platan západní + pod ním zahradnický odpad) 

 

Obrázek 138: SZ od parkoviště (jasan úzkolistý, jeřáb muk) 
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Obrázek 139: SZ od parkoviště (jeřáb muk) 

 

Obrázek 140: SZ od parkoviště u zastávky (habr obecný) 
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Obrázek 141: Z od parkoviště (javor stříbrný) 

 

Obrázek 142: před vchodem dostavby LF (borovice lesní) 
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Obrázek 143: před vchodem dostavby LF (borovice lesní, vrba nachová) 

 

Obrázek 144: před vchodem do dostavby LF (modřín opadavý, vrba nachová) 

 



102 

 

Obrázek 145: na jih od dostavby LF (popínavá opletka) 

 

Obrázek 146: na jih od dostavby LF (buk východní) 
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Obrázek 147: na jih od dostavby LF (tavolník niponský) 

 

Obrázek 148: na jih od dostavby LF (platan západní) 
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Obrázek 149: mrtvola kosa černého (po kolizi se skleněnými okny budovy) 

 

Obrázek 150:na jih od UMTM (habr obecný) 
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Obrázek 151: na jih od UMTM (platan západní) 

 

Obrázek 152: na jih od UMTM (ořešák) 
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Obrázek 153: před hlavním vchodem do budovy LF (pěnišník rezavý) 

 

Obrázek 154: před hlavním vchodem do budovy LF (magnólie) 
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Obrázek 155: před hlavním vchodem do budovy LF (habr obecný) 

 

Obrázek 156: severní strana hlavní budovy LF (živý plot pámelníku) 
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Obrázek 157: severní strana hlavní budovy LF (živý plot pámelníku) 
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Areál přírodovědecké fakulty (Holice) 

Obrázek 158: mezi parkovištěm a hl. budovou PřF (ptačí zob, modřín opadavý, borovice černá, buk, zlatice) 

 

Obrázek 159: mezi parkovištěm a hl. budovou PřF – SV roh dané plochy (vzrostlé buky) 
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Obrázek 160: mezi parkovištěm a hl. budovou PřF – SV roh dané plochy (borovice černé a lesní, javor) 

 

Obrázek 161: mezi parkovištěm a hl. budovou PřF (smrk, třešeň ptačí, modřín opadavý) 
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Obrázek 162: při vchodu do hlavní budovy PřF (vzrostlé borovice, muchovníky, v podrostech tulipány) 

 

Obrázek 163: při vchodu 3B do budovy 53 (zerav západní, jedle malé, tis červený) 
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Obrázek 164: při vchodu 3B do budovy 53 (smrk omorika) 

 

Obrázek 165: JZ roh hlavní budovy PřF (vzrostlé buky, mahónie) 
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Obrázek 166: Mezi budovou PřF (č. 47) a Vědeckotechnickým parkem UP (VTP) – blok A (borovice, zmarlika 

kanadská, javory, smrk omorika, pámelník, škumpa) 

 

Obrázek 167: Při budově VTP – blok C (podél parkoviště javory) 
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Obrázek 168: U VTP – bloku B (stromy javorů, túje, douglasky a šácholany (magnólie)) 

 

Obrázek 169: v levém rohu při budově PřF (č. 51) (záhon s tulipány a trvalkami) 
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Obrázek 170: východně od budovy VTP – blok B (jilmy, zmarlika, záhon s tulipány a trvalkami) 

 

Obrázek 171: chmel popínající se při budově menzy 
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Obrázek 172: na východ od menzy (stromořadí javorů) 

 

Obrázek 173: na východ od celého areálu Šlechtitelů je zemědělské pole a plochy pro experimentální účely  
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Obrázek 174: na východ od skleníků budovy č. 51 (tavolníky, kaštanovníky, tulipány) 

 

Obrázek 175: na jih od budovy č. 51 (hlohy malé, travnatá plocha – vhodné osadit) 
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Obrázek 176: na jih od budovy G1 CATRIN (jírovec, javory) 

 

Obrázek 177: U budovy (F2) CATRIN (buk převislý, lípy srdčité, třešeň, zmarlika podél parkoviště, keře růže podél 

budovy) 
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Obrázek 178: Naproti budově F2 při severním pohledu (ovocný sad s několika duby) 

 

Obrázek 179: Naproti budově F2 při severním pohledu (po okrajích rostou keře jako ostružníky, škumpy a trnky) 
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Obrázek 180: prostor parku v Holici 

 

Obrázek 181: prostor parku v Holici 
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Obrázek 182: prostor parku v Holici 

 

Obrázek 183: prostor parku v Holici 

 



122 

 

Obrázek 184: prostor parku v Holici 

 

Obrázek 185: západně od budovy D (travnatá plocha, při parkovišti javory) 
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Obrázek 186: jižní strana při vjezdu do areálu (smrk, borovice, modřín, cypřišek) 
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SKM – kolej Chválkovice 

Obrázek 187: JZ strana od budovy (travinobylinný porost) 

 

Obrázek 188: severní plocha od kolejí (platan západní, habr obecný) 
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Obrázek 189: JV cíp (lípa srdčitá) 

 

Obrázek 190: východně od budovy (travnatá plocha, mladé keře habru obecného) 

 


